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Етномузикологія України 

на зламі ХХ–ХХІ століть (1991–2022):  
наука, видання, конференції 

 
У другій частині аналітичного огляду української музичної фольклористики періоду Незалежності 

розглянуто наукову, видавничу та конференційну діяльність українських учених. Зокрема, охарактеризовано 
важніші дослідницькі напрями (теорія етномузикології, ареально-типологічні дослідження, історичні студії, 
органологія, етнохореологія, ресурсознавство, етнокультурологія та соціологія, народномузична культура 
етнічних меншин в Україні, професійна музика усної традиції Сходу, народномузична акустика та ін.) та їх 
представників, описано основні етномузичні видання (періодика, збірники наукових статей, видання або 
перевидання спадщини попередників, народномузичні збірки вокального та інструментального українського 
фольклору, епістолярна спадщина та ін.), конференційну діяльність українських етномузикологів в Україні 
та за кордоном. 

Ключові слова: українська етномузикологія 1991–2022, напрями українських етномузикологічних 
досліджень, українські етномузичні видання, етномузикологічні конференції, історія української музичної 
культури.   

 

Вступні зауваги 

Довгоочікувані часи Незалежності відкрили перед 
українським етномузикологами широкі перспективи. 
Омріяна та вистраждана можливість повноцінної му-
зично-етнографічної, наукової, педагогічної праці 
врешті дала рясні плоди: було відкрито нові освітні 
та наукові центри, здійснено польові експедиційні до-
слідження, проведено конференції, поступово налаго-
джено видавничу діяльність. 

У минулорічному випуску «Проблем етномузико-
логії» ми розпочали огляд здобутків новітньої україн 

 
ської музичної фольклористики в роки Незалежності1. 
Зокрема, окреслили важніші етномузикознавчі осере-
дки та схарактеризували їхню діяльність, обговорили 
стан етномузичної педагогіки, розглянули основні на-
працювання та проблеми документування (польового 
й архівного) народної музики. У цьому випуску щорі-
чника ставимо перед собою мету сфокусуватися на 
таких не менш важливих напрямах як наукова, видав-
нича та конференційна діяльність. 

                                                 
1 Див. (Довгалюк, Добрянська, 2021). 

DOI: https://doi.org/10.31318/2522-4212.2022.17.270892 



Ірина Довгалюк, Ліна Добрянська. Етномузикологія України на зламі ХХ–ХХІ століть… 
 

6                              ISSN 2522-4212      Проблеми етномузикології. 2022. Вип. 17 

Актуальність пропонованого дослідження, як уже 
було наголошено в першій його частині, зумовлено пот-
ребою змалювати загальну картину досягнень та, мож-
ливо, й упущень вітчизняної етномузикології за останні 
30 років. Це суттєво доповнить існуючі історіографічні 
студії, зосереджені переважно лише на певних аспектах 
або певних періодах розвитку української музичної 
фольклористики. 

Наука 

Наочним результатом праці українських етномузи-
кологів періоду Незалежності є наукові дослідження. 
Вони стали вагомим свідченням розмаїття зацікавлень, 
глибини пошуків, відкритості до пізнання та примно-
ження надбань світової етномузикології. Можна окрес-
лити такі основні дослідницькі напрями українських 
учених: теорія етномузикології, ареально-типологічні 
дослідження, історичні студії, органологія, етнохореоло-
гія, ресурсологія, етнокультурологія та соціологія, наро-
дномузична культура етнічних меншин в Україні, про-
фесійна музика усної традиції Сходу, народномузична 
акустика та інші. Ці напрями різні за здобутками, напов-
неністю та ступенем новаторства, проте кожен із них – 
це посильний вклад у загальноєвропейську / світову на-
уку про народну музику. 

Теоретичні дослідження представлені в Україні на-
самперед напрацюваннями Богдана Луканюка. Це мето-
дологічні та методичні праці, покликані виробити дієвий 
інструментарій для вирішення широкого кола етномузи-
кознавчих проблем – від фундаментальних до частко-
вих. Учений розглядає питання принципів систематиза-
ції народної музики, наукової термінології, історико-
етнографічного регіонування, особливостей ритміки на-
родних пісень та ритміки в цілому. Так, наприклад, зна-
ковими стали монографії вченого «Ритмічна варіацій-
ність у пісенному фольклорі» (Луканюк, 2016) та «Му-
зичний часокількісний ритм» (Луканюк, 2017), в остан-
ній з яких здійснено спробу дати принципово нове тлу-
мачення поняття ритму та визначено системну суть од-
ного з його типів, який широко використовується в на-
родній музиці. 

Низку теоретичних проблем розробляє Анатолій 
Іваницький – зокрема, у монографії «Історичний синтак-
сис фольклору» він пропонує власний погляд на логіку 
музичного мислення, походження народної музики (Іва-
ницький, 2009) та інші. Проблеми семантики народного 
мелосу, динаміки фольклорних процесів, варіативності 
народної музики, етномузичної соціології та інші розг-
лянула в своїх студіях Софія Грица. 

Одним із найрозвинутіших наукових напрямів 
в Україні є ареально-типологічний, основи якого були 
закладені в українській етномузикології першої полови-
ни минулого століття. Основними етапами такого роду 
географічних етномузикознавчих студій є виявлення, 
опис і систематизація пісенних типів, з-поміж яких пе-
ревага надається обрядовим наспівам. Саме цей пласт 
репертуару, як найбільш консервативний і невіддільний 
від довготривалих процесів формування та розвитку ет-
носів, є найбільш інформативним для діалектологічних 
студій. У сукупності з даними суміжних наук результати 
ареальних досліджень можуть максимально об’єктивно 
вирішувати проблеми історичних зв’язків та етногенези 

(Lukaniuk, 1994)2. Цей напрям нині представлено широ-
ким колом дослідників, насамперед, львівської 
й київської етномузикологічних шкіл, серед яких 
Б. Луканюк, Ірина Клименко, Олена Гончаренко, Євген 
Єфремов, Василь Коваль, Лариса Лукашенко, Анна Пе-
ліна, Галина Пшенічкіна, Юрій Рибак, Маргарита Ска-
женик та інші3. Вагомим звершенням у галузі українсь-
кої мелогеографії стала нещодавно опубліко-вана моно-
графія І. Клименко «Обрядові мелодії українців у кон-
тексті слов’яно-балтського ранньо-традиційного мело-
масиву: типологія і географія» (Клименко, 2020).  

Низку студій присвячено вивченню жанрів на-
родної музики певних територій, специфіки вокаль-
ної мелодики, ладів, ритміки, багатоголосся, зок-
рема, монографії «Весняна обрядовість Західного По-
ділля в контексті української культури» Олега Смоля-
ка (2001, 2004), «Частотний каталог україн-ського пі-
сенного фольклору» Людмили Єфремової (2009), а 
також дослідження Євгена Єфремова, Ганни Коропні-
ченко, Олени Мурзиної, Анатолія Завальнюка, Лариси 
Новикової, Віри Осадчої, Ірини Романюк, Олександра 
Терещенка, Лідії Федоронько, Олени Шевчук та ін-
ших. До розробки різноманітної проблематики, 
пов’язаної із тереновими студіями народної музики, 
долучаються дослідники молодшої генерації: Ірина 
Данилейко, Надія Дунаєва, Анастасія Колодюк (Дру-
зюк), Анна Коломицева, Анастасія Любимова, Олена 
Серко та інші4.  

Важливим дослідницьким напрямом є вивчення 
народної музики етнічних українських земель – 
Кубані (монографія Надії Супрун-Яремко «Українці 
Кубані та їхні пісні» (2005)), Підляшшя 
(Л. Лукашенко), Лемківщини (Ярослав Бодак), Бесса-
рабії (А. Іваницький), Молдови (В. Коваль), Берес-
тейщини (Л. Лукашенко), Мармарощини (А. Пеліна, 
Іван Хланта). 

Належить відзначити й дослідження народному-
зичної культури етнічних меншин в Україні: євреїв 
(Б. Луканюк, Людмила Шолохова, Ольга Коломиєць, 
Раїса Гусак), чехів (Вячеслава Логвінова), болгар 
(Сергій Таранець). 

Окреме місце в наукових зацікавленнях українських 
учених посідають історичні студії. Основні напрямки 
їхніх зацікавлень – вивчення дослідницької й наукової 
спадщини персоналій: Мойсея Береговського, Володи-
мира Гошовського, Карла Йозефа фон Гюттнера, Зино-
вія Лиська, Климента Квітки, Філарета Колесси, Осипа 
Роздольського, Василя Ступницького, Гната Хоткевича, 
Федора фон Штейнгеля та інших; інституцій: Кабінету 
музичної етнографії Всеукраїнської академії наук, Ка-
федри музичної фольклористики (далі – КМФ) – та 
Проблемної науково-дослідної лабораторії музичної ет-
нології Львівської національної музичної академії ім. 
М. В. Лисенка (далі – ПНДЛМЕ ЛНМА), Проблемної 
науково-дослідної лабораторії етномузикології Націона-
льної музичної академії України імені 

                                                 
2 Див. про це (Рибак, 2007). 
3 Див. про це (Добрянська, 2019, с. 18–25; Клименко – Мур-
зина, 2008, с. 16; Протасова, 2020, с. 55). 
4 Про теренові дослідження співробітників ПНДЛЕ, ка-
федри музичної фольклористики та студентів-етному-
зикологів НМАУ див. зокр. (Шевчук, 2017, с. 118–119). 
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П. І. Чайковського (далі – ПНДЛЕ НМАУ); загальні 
огляди, окремі сторінки історії етномузикології: зокре-
ма, становлення типологічної школи в українській етно-
музикології, історія звукозапису народної музики та ін-
ші. Серед основних напрацювань у цій ділянці – дослі-
дження «Осип Роздольський: музично-етнографічний 
доробок» (2000) та капітальна монографія «Фонографу-
вання народної музики в Україні» Ірини Довгалюк 
(2016), праці «Українська музична фольклористика» 
А. Іваницького (1997), «Діяльність Кабінету музичної 
етнографії ВУАН» Оксани Юзефчик (2004), «Климент 
Квітка» Анастасії Сторожук (1998), студії С. Грици, 
І. Довгалюк, А. Іваницького, Б. Луканюка, О. Мурзиної, 
Л. Добрянської, Віри Мадяр-Новак, Л. Лукашенко, Во-
лодимира Пальоного, Володимира Пасічника, 
Л. Шолохової та інших.  

Етноорганологічні дослідження охоплюють ши-
року проблематику, пов’язану з вивченням народних 
музичних інструментів і традиційної інструменталь-
ної музики. У дослідженнях порушено питання соль-
ного й ансамблевого виконавства, етнопедагогіки та 
особливостей діяльності музиканта в середовищі, на-
родного професіоналізму, жанрової класифікації, ре-
пертуару, територіального поширення тих чи інших 
народномузичних явищ.  

З-поміж наймасштабніших праць – монографії Ми-
хайла Хая «Музично-інструментальна культура україн-
ців (фольклорна традиція)» (2011а) та «Українська ін-
струментальна музика усної традиції» (2011б), «Музичні 
інструменти гуцулів» Ігоря Мацієвського (2012), «Сопі-
лкова музика гуцулів» Богдана Яремка (2014), «Скрип-
кова традиція Рівненсько-Волинського Полісся» Вікторії 
Ярмоли (2014), «Українські народні музичні інструмен-
ти» Леоніда Черкаського (2003); праці Тараса Барана, 
Богдана Водяного, Надії Ганудельової, Р. Гусак, Любо-
мира Кушлика, Б. Луканюка, Яреми Павліва, Ю. Рибака, 
Лариси Сабан, Н. Супрун-Яремко, Ярини Товкайло, 
Ірини Федун, Іллі Фетисова, Віктора Шостака та інших. 
Останніми роками до спільноти інструментознавців 
приєдналися Максим Бережнюк, Віктор Левицький, Ан-
дрій Левченко та інші. 

У рамках цього напряму можна також виокремити 
кобзаро- та лірництвознавство. Тут активно працював 
М. Хай і продовжують працювати Олена Богданова, Ві-
олетта Дутчак (2013), Ірина Зінків (2013), Володимир 
Кушпет (2007), Кость Черемський (2002), Олександр 
Терещенко (2013), В. Ярмола та інші. 

Різновидом органологічної праці є колекціону-
вання народних музичних інструментів. Власником 
найбільшої збірки з понад 1000 музичних інструментів, 
переважна більшість яких у робочому стані, є 
Л. Кушлик. Колекції призбирали також Р. Гусак, 
М. Бережнюк та Л. Черкаський (Київ), Роман Кумлик 
(Верховина), Михайло Тимофіїв (Коломия), Мирон 
Блощищак (Львів), Віктор Шостак (Ужгород) та інші. 

Із вивченням народно-інструментальної традиції ті-
сно пов’язана й етнохореологія – чи не найменш пред-
ставлена в Україні царина. Наукові студії в цій галузі 
маємо насамперед завдяки Л. Сабан (Львів), у цьому ж 
напрямі плідно працює Леся Косаківська (Луцьк).  

Ще один важливий напрям у дослідженнях україн-
ських вчених – ресурсологія з її субдисциплінами – 
джерелознавством та архівістикою. Джерелознавство 

охоплює теоретичні розвідки, що стосуються проблеми 
достовірності джерел (Луканюк, 1991), та численні до-
відникові публікації. З-поміж них – окремі видання, як 
от нотографія народної музики галицько-
володимирських земель (Луканюк, 2001), довідник ти-
ражованих аудіо видань українського фольклору (Кли-
менко, 2010). Окремий вагомий блок праць представле-
но бібліо- та біобібліографічними виданнями. Так, окре-
мими книгами вийшли «Матеріали до бібліографії поль-
ської етномузикології» (Луканюк, 2006), біобібліографі-
чний покажчик до ювілею етномузикологічних осеред-
ків Львівської музичної академії (Довгалюк (упоряд.), 
2019), низка «іменних» покажчиків – із бібліографіями 
праць окремих діячів: Ф. Колесси (уклад. Мирослав Мо-
роз, Львів, 1992)5, В. Гошовського (Львівська організація 
спілки композиторів України, Львів, 1992; В. Пасічник, 
Львів, 2007), Миколи Гордійчука (Ірина Сікорська, Київ, 
2019) С. Грици (О. Юзефчик, Київ, 2002), Г. Хоткевича 
(Маргарита Семенюк, Львів, 2004), К. Квітки 
(Б. Луканюк, Львів, 2006), Б. Яремка (Супрун-Яремко, 
Львів, 2006), Н. Супрун-Яремко (2012) та ін. Низку ре-
сурсознавчих праць доповнюють різного роду покажчи-
ки у щорічнику «Етномузика» та серія опублікованих 
там само бібліографічних оглядів випускних робіт з ет-
номузикології, захищених у музичних вишах Львова 
(Добрянська, Число 1), Києва (Клименко, Число 2), Рів-
ного (Боярська, 2007), Одеси (Таранець, 2008), Харкова 
(Осадча, Харченко, 2010) та Донецька (Тюрикова, 2010).  

Певна частка ресурсознавчої літератури припадає на 
описи архівів, як цілісних – Ф. Колесси та 
О. Роздольського (І. Довгалюк), так і суто музично-
етнографічних матеріалів6. Серед дослідників, які писа-
ли на цю тему – І. Довгалюк, Андрій Фурдичко, 
І. Клименко, Ірина Данилейко, С. Копил, Георгій Шамо-
нін, Л. Добрянська, Андрій Вовчак, Ю. Рибак, Ірина 
Анат. Романюк, Людмила Алієва, Б. Луканюк, 
Л. Лукашенко, Дарія Небеш, Антоній Поточняк та ін. 
Свої приватні народномузичні архіви охарактеризували 
Л. Сабан, Михайло Мишанич, Петро Зборовський та ін. 
Архів Олекси Ошуркевича описала Л. Добрянська. 

Окрему групу складають роботи, присвячені вико-
ристанню нових цифрових технологій у галузі докумен-
тації народної музики7 – зокрема, її фіксації (Олег Ко-
робов), архівування (А. Вовчак, Л. Добрянська, 
І. Клименко, Г. Шамонін та ін.), створення баз даних 

                                                 
5 Тут і далі курсивом виділено бібліографічну інформацію 
до книг і статей, не поданих у списку використаних джерел 
та літератури.  
6 Детальніше про музично-етнографічні архіви України див. у 
першій частині статті (Довгалюк, Добрянська, 2021, с. 15–16). 
7 Детальніше про документування фольклору див. у першій 
частині статті (Довгалюк, Добрянська, 2021, с. 14–15).  
Належить додати, що на момент публікації другої частини 
нашого огляду до загальних проблем документування 
народної музики додалася нагальна потреба зберегти фоль-
клорну архівну спадщину через загрозу її знищення вна-
слідок агресії Росії. Завдяки ініціативі та технічній підтрим-
ці Американської спілки фольклористів (American Folklore 
Society) та Університету Індіани (місто Блумінгтон, США) 
чимало державних і приватних аудіо-, відео- та графоко-
лекцій були завантажені у хмарні сховища. Детальніше див. 
про це повідомлення А. Вовчака у 18-му числі «Етномузи-
ки» (Львів, 2022). 
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(І. Клименко, Катерина Гончаренко, Л. Добрянська), но-
вітніх систем архівування для мультиформатних польо-
вих матеріалів (праці А. Вовчака) тощо. 

Дещо скромніше в Україні представлено етноку-
льтурологічні та етносоціологічні студії. Ці пробле-
ми, зокрема, соціологічні аспекти фольклору інтегро-
ваних середовищ, питання міграції, виконавства, ха-
рактеристики носіїв традиції у своїх роботах поруши-
ли С. Грица, Олена Дудар, Б. Котюк, І. Мацієвський, 
О. Мурзина, Ю. Рибак, Н. Супрун-Яремко, І. Федун, 
Б. Яремко. 

Серед «наймолодших» зацікавлень українських 
науковців – музика усної традиції Сходу (Ігор Пяс-
ковський, О. Коломиєць), Італії (Ольга Вакуліч), про-
блеми народномузичної акустики (Анастасія Мазу-
ренко), проблеми народномузичного виконавства 
(Є. Єфремов, А. Іваницький, Л. Лукашенко, 
В. Осадча, Ол. Шевчук), народно-музична психоло-
гія (О. Мурзина).  

Останніми роками активізувалася перекладацька 
діяльність українських вчених. На цьому поприщі 
належить відзначити переклад англійської монографії 
сучасного американського вченого Філіпа В. Болмана 
«Cвітова музика: дуже короткий вступ» (Philip 
V. Bohlman, World Music: A Very Short Introduction, 
2002), який здійснила О. Коломиєць (2019). Серед пе-
рекладів праць наших сучасників – розвідка Дітріха 
Шуллєра «Збирання – зберігання – поширення: тра-
диційні завдання у технічному контексті початку ХХІ 
століття» в перекладі з німецької А. Вовчака. 
Не менш важливими є переклади праць, часто мало-
доступних для сучасних читачів. Зокрема, це статті К. 
Й. фон Гюттнера (1822) та О. Абрагама й Е. М. фон 
Горнбостеля (1909) у перекладі А. Вовчака; Дениса 
Зубрицького (1823) – І. Довгалюк. 

Професійний ріст українських етномузикологів 
засвідчений присудженням наукових ступенів. 
За останні 30 років було захищено дев’ять дисертацій 
на здобуття наукового ступеня доктора наук (доктора 
мистецтвознавства) такими вченими як 
А. Іваницький, О. Смоляк, Н. Супрун-Яремко, 
М. Хай, Л. Єфремова, І. Довгалюк, І. Клименко, 
В. Дутчак, І. Зінків, понад 40 – доктора філософії (ка-
ндидата мистецтвознавства).  

Українською проблематикою активно цікавляться 
вчені українського походження, які живуть 
і працюють за кордоном, зокрема у США – професори 
Адріана Ґельбіґ, Марія Соневицька, Антоній Поточ-
няк, Австралії та Канаді – Віктор Мішалов. 

Етномузичні видання 

Показовим підсумком праці українських етному-
зикологів є видавнича діяльність. Вона змогла розви-
нутися в Україні лише в період здобуття державності, 
коли науковці нарешті позбулися цілковитої цензури 
політично заангажованих видавництв радянських ча-
сів. Цей напрям став важливим не лише для власне 
наукових інституцій, а й вищих навчальних закладів.  

Саме завдяки зусиллям працівників Київської та 
Львівської музичних академій в Україні були започатко-
вані та виходять два фахових українських щорічних ет-
номузикологічних збірника статей і матеріалів: «Про-
блеми етномузикології» (1998–2021), які видає ПНДЛЕ 

НМАУ, та «Етномузика» (2006–2021) – ПНДЛМЕ та 
КМФ ЛНМА. В обидвох щорічниках публікуються як 
українські, так і закордонні вчені (Ізраїль, Литва, Поль-
ща, Сербія, США та ін.)8. У рамках «Проблем етномузи-
кології» 2010 року було започатковано спеціалізовану 
серію «Слов’янська мелогеографія», випуски якої допо-
внено окремими Атласами з картами ареалів поширення 
тих чи інших музично-етнографічних явищ, а також 
DVD з численною супровідною інформацією. Усього 
опубліковано 17 номерів збірника9. Вийшло й 18 випус-
ків щорічника «Етномузика», кожне число якого прис-
вячене певній знаковій події в історії музичної фолькло-
ристики. До його започаткування в ПНДЛМЕ спорадич-
но виходили невеличкі збірки наукових студій, присвя-
чені головно народній музиці різних західноукраїнських 
регіонів10. 

Окрім спеціалізованих музично-фольклористичних 
збірників студій і матеріалів чимало етномузико-
логічного доробку опублікували різнопрофільні, зазви-
чай періодичні або серійні наукові видання. Наприклад, 
видання ІМФЕ: щорічники «Матеріали до української 
етнології» (з 1995) й «Українське мистецтвознавство» 
(2004–2019) та квартальник «Студії мистецтвознавчі» 
(2002–2019), а також перший український тематичний 
журнал «Народна творчість та етнологія» (з 1925 – «На-
родна творчість та етнографія»).  

Публікації з історії і теорії музичної фолькло-
ристики містять також видання Волинсько-поліського 
народознавчого центру (Луцьк) «Фольклористичні зо-
шити» (13 випусків, 1996–2010), двомісячник Інституту 
народознавства НАН України (Львів) «Народознавчі 
зошити» (з 1995), а також серія збірників «Етнокультур-
на спадщина Полісся» (сім випусків, 2001–2006), підго-
товлених в Етнокультурному центрі «Веснянка» (Рівне).  

Серед видань вищих навчальних закладів найширше 
музично-фольклористичні студії представлені в двох се-
ріях Вісників Львівського університету – філологічній і 
мистецтвознавчій, які від середини 2000-х років надають 
етномузикологам окремі рубрики та навіть цілі випуски.  

Статті з етномузикології містить часопис Львівсь-
кого національного університету імені Івана Франка 
«Міфологія і фольклор». Спорадично публікують ет-
номузикологічні студії також Вісники Київського на-
ціонального університету культури і мистецтв (серії 
«Мистецтвознавство» та «Музичне мистецтво»), Нау-
кові записки Тернопільського державного педагогіч-
ного університету імені Володимира Гнатюка (серія 
«Музичне мистецтво та мистецтвознавство»), Наукові 
записки Рівненського державного гуманітарного уні-
верситету «Українська культура», видання Харківсь-
кої державної академії культури «Культура України», 
часопис «Родовід» та інші.  

Окрема видавнича сторінка – публікація статей 
і матеріалів у різноманітних – нерідко, міждисциплі-

                                                 
8 Треба зазначити, що українські вчені, своєю чергою, си-
стематично публікують дослідження в закордонних науко-
вих виданнях Австрії, Литви, Польщі, Чехії та ін., у тому 
числі індексованих у наукометричних базах Scopus та Web 
of Science. 
9 Див. про це (Шевчук, 2017, с. 119).  
10 Див. про це (Добрянська, 2019, с. 36).  
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нарних збірках, від матеріалів конференції11, до се-
рійних, ювілейних, тематичних та інших видань. 
Як приклад можна навести збірники «Родина Колессів 
у духовному та культурному житті України кінця 
ХІХ – ХХ століття» (Львів, 2005) та «Родина Ко-
лессів – спадкоємність науково-мистецьких традицій» 
(Львів, 2013), «Етнокультурна спадщина Полісся» (Рі-
вне, 2004), видання з доробком одного автора, як от 
«Фольклор у просторі та часі» (2000) та «Трансмісія 
фольклорної традиції» (2002) С. Грици, «Михайло 
Мишанич. Зібрання праць» (2021) тощо. 

Важливу нішу у видавничій діяльності останніх 
трьох десятиліть займають видання або перевидан-
ня спадщини попередників. Серед таких публіка-
цій – збірник «Музичний фольклор з Полісся 
у записах Ф. Колесси та К. Мошинського» (упоряд. 
С. Грица, Київ, 1995), двотомник праць С. Людкевича, 
у тому числі фольклористичні дослідження (ред.-
упор. З. Штундер, Львів, 1999, 2000), «Українські піс-
ні Закарпаття» В. Гошовського (наук. ред. 
В. Пасічник, Львів, 2003), «Українські народні думи» 
Катерини Грушевської (відпов. за випуск Ганна Скри-
пник, Київ, 2004), «Українські народні мелодії (збір-
ник і коментар)» К. Квітки (ред.-упор. А. Іваницький, 
Київ, 2005), «Історія української етнографії» 
Ф. Колесси (відп. ред. Г. Скрипник, Київ, 2005), збірки 
«Народні пісні Волині» Юрія Цехміструка (заг. ред. 
Б. Луканюка, Львів-Рівне, 2006), «Бандура та її репер-
туар» (2009) та «Бандура та її конструкція» 
Г. Хоткевича (2010, обидві – Торонто-Харків, заг. ред. 
В. Мішалова), «Українські народні пісні в записах 
Михайла Гайдая» (ІМФЕ, Київ, 2010), факсимільні 
видання «Колодяженські пісні з рукописного зошита 
в записах Лесі Українки та Ольги Косач» та «Народні 
мелодії з голосу Лесі Українки» (обидві – Волинський 
краєзнавчий музей, Луцьк, 2006) «Народні танці укра-
їнців Карпат» Романа Гарасимчука (наук. ред. Роман 
Кирчів, Львів, 2008); монографія Г. Хоткевича «Музи-
чні інструменти українського народу» (2012) 
та «Гуцульщина» Володимира Шухевича (2018, обид-
ві – Харків, видавець Олександр Савчук), вибрані пра-
ці В. Гошовського «Музична культура Закарпаття» 
(ред.-упор. В. Пасічник, Львів, 2017), «Волинські на-
родні пісні з архіву Філарета Колесси» (упоряд. 
В. Ярмола, Ю. Рибак, Львів, 2021), «Українські викла-
ди про український фольклор і фольклористику» 
Ф. Колесси (упоряд. І. Довгалюк, Львів, 2022) та ін. 
Важливою ініціативою популяризації доробку попе-
редників став проєкт «Електронне видання прижиттє-
вих публікацій К. Квітки «Зібрання праць: прижиттєві 
публікації (1902–1941)» (керівник проєкту 
Б. Луканюк, Львів, 2010). 

Праці попередників складають серію публікацій 
у щорічнику «Етномузика» в спеціально відведеному 
для цього підрозділі «Матеріали»: це згадані раритетні 
розвідки про народні пісні К. Й. фон Гюттнера (Число 9) 
та Д. Зубрицького (Число 10), класична праця 
Е. М. Горнбостеля та Отто Абрагама «Пропозиції 
до транскрибування екзотичних мелодій» (Число 6), 
праці К. Квітки, у тому числі глави Коментаря до збірки 
1922 року (Числа 1–2, 13); С. Людкевича (Число 4); 

                                                 
11 Див. про це нижче у підрозділі «Конференції». 

Юрія Сливинського (Число 10). Передрук маловідомих 
статей Ф. Колесси, зокрема «Опанас Гр. Сластьон 
(1855–1933)», «Карпатський цикл народних пісень (спі-
льних українцям, словакам, чехам і полякам)», «Спроба 
періодизації української народної поезії» та інших було 
підготовлено в кількох виданнях Львівського національ-
ного університету.  

Особлива ділянка видань етномузикознавчої спад-
щини – це епістолярій, наприклад, об’ємна публікація 
листування К. Квітки із Ф. Колессою (підготували Рок-
солана Залєська та А. Іваницький), К. Квітки з Осипом 
Роздольським (підготував Тарас Різун); переписка 
В. Гошовського з Миколою Мушин-кою, Ольгою Гра-
баловою (підготував В. Пасічник). Чимало листів опуб-
ліковано в «Етномузиці»: листування: В. Гошовського 
(В. Пасічник, Число 2, 3), М. Мишанича та 
О. Ошуркевича (Ю. Рибак, Число 12), листи Ф. Колесси 
(В. Коваль, Число 16) та ін. 

Значним сьогодні в Україні є обсяг виданих на-
родномузичних збірок. Вокальний та інструменталь-
ний фольклор різних українських регіонів представ-
ляють збірники «Музика Бойківщини» (Київ, 2002) та 
«Народна інструментальна музика Середньої Наддні-
прянщини» (Київ, 2019) М. Хая, «Історична Хотин-
щина» (Вінниця, 2007), «Український обрядовий 
фольклор західних земель» (Вінниця, 2012) та «Обря-
довий музичний фольклор Середньої Наддніпрянщи-
ни» (Київ, 2016) А. Іваницького, «Народна пісенність 
підльвівської Звенигородщини» (Львів, 2005) Ольги 
Харчишин і В. Коваля, «Фольклор українців півночі 
Молдови» Надії Пастух та О. Харчишин (Львів, 2020), 
«Традиційні пісні українців Північного Підляшшя» 
(Львів, 2006) Л. Лукашенко, «Лемківщино моя мила… 
Пісні Анни Драґан з Галицької Лемківщини» (Львів, 
2011) Я. Бодака, «Народні пісні Березнівщини» (Рівне, 
2016) Ю. Рибака, «Народні пісні сучасної Дніпропет-
ровщини» (Дніпро, 2019) Г. Пшенічкіної та 
А. Любимової, двотомник «Народна вокальна твор-
чість Львівщини» (Львів, 2017) у записах 
і транскрипціях М. Мишанича, «Народна музика Рів-
ненського Полісся у записах В. Ковальчука» (Рівне, 
2018), «Необрядовий фольклор західних регіонів Ук-
раїни» С. Грици (Київ, 2020), «Пісні Шевченкових сіл: 
Кирилівка і Моринці» О. Ошуркевича та 
М. Мишанича (Львів, 2020), двотомник «Бойківські 
народні пісні» Василя Сокола (Львів, 2019, 2020), ви-
щезгадана волинська збірка Ф. Колесси (Львів, 2021) 
та інші. 

Календарний вокальний фольклор репрезентують 
збірники «Українські літні обряди та пісні» 
А. Завальнюка (Вінниця, 2008), «Календарно-обрядові 
пісні Донецької та суміжних областей» Олени Тюрико-
вої (Донецьк, 2009), «Гаївки» Б. Луканюка та Оксани Во-
зняк (Львів, 2015); сімейно-обрядовий – «Музичний 
фольклор Донбасу: Весільні пісні» О. Тюрикової (До-
нецьк, 2006), «Пісні з родин і хрестин» А. Іваницького 
(Вінниця, 2013), «Пісні українського весілля. Експеди-
ційні записи М. Пилипчак» (Київ, 2014) та інші. Вартіс-
ний зразок монографічного дослідження рідкісного жа-
нру – похоронних голосінь – репрезентує видання Ірини 
Коваль-Фучило «Голосіння» (Київ, 2012). Серед публі-
кацій останніх років – різножанрові збірки українського 
фольклору Кубані авторства багаторічної дослідниці 
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цього регіону Н. Супрун-Яремко: «Весільні пісні украї-
нців Кубані» (Львів, 2020), «Історичні, станові та коза-
цькі ліричні пісні українців Кубані» (у друці, Львів, 
2021).  

Окрему групу становлять енциклопедичні видання, 
у яких містяться статті, дотичні до музичної фолькло-
ристики. З-поміж них – багатотомна «Українська музич-
на енциклопедія» (ІМФЕ, Київ, видано перші п’ять то-
мів: 2006, 2008, 2011, 2016, 2018), «Українська фолькло-
ристична енциклопедія» (упоряд. Микола Дмитренко, 
2018, 2020), «Українська фольклористична енциклопе-
дія» (упоряд. Г. Скрипник, Львів, 2019), «Українська 
фольклористична енциклопедія» (упоряд. В. Сокіл, 
Львів, 2018), «Українська фольклористика» (упоряд. Ми-
хайло Чорнопиский, 2008). 

Належить також виокремити «супровідний» блок 
наукових подій – реакція наукової спільноти у вигляді 
рецензій, відгуків, повідомлень на публікації, прове-
дені конференції. Серед авторів дописів – більшість 
згаданих вище дослідників. 

Навчально-методична література представлена 
порівняно нечисленними публікаціями – від окремих 
підручників і хрестоматій до статей, навчальних про-
грам тощо12. Тут також належить згадати першу книгу 
першого тому семитомного видання «Історії україн-
ської музики», цілком присвячену традиційній музич-
ній творчості (відп. ред. Ол. Шевчук, Богдана Фільц, 
2016). 

Конференційна діяльність  

Спеціального огляду потребує конференційна дія-
льність українських вчених, адже наукові симпозіуми, 
конференції, семінари є важливою платформою для 
демонстрації здобутків, обговорення проблемних тем, 
дискусій, обміну досвідом. В Україні це було винятко-
во важливо, особливо в перші роки відновлення держа-
ви, оскільки раніше подібні заходи були винятковими, 
а якщо й проводилися, то перебували під неухильним 
контролем партійного керівництва. Вільне спілкування 
на фольклорні, а отже національні теми, було практич-
но неможливим, тому організаторам подібних конфе-
ренцій доводилося долати всілякі перешкоди, завуаль-
овувати справжню мету таких зібрань для отримання 
дозволів на їхнє проведення13.  

Відповідно, на початку 1990-х українські науковці 
мали мізерний досвід в організації та проведенні 
серйозних наукових форумів. Тому однією з етапних 
подій у конференційному та загалом науковому житті 
українських етномузикологів і всіх, хто цікавився 
народною музикою, стала ініційована Б. Луканюком 
1990 року «Конференція дослідників народної музики 
червоноруських (галицько-володимирських) і 

                                                 
12 Детальніше про навчально-методичну літературу див. 
(Довгалюк, Добрянська, 2021, с. 14, 17–18). 
13 Прикладом таких поодиноких заходів можна назвати дві 
такі конференції, чи точніше – «Ювілейні читання», прове-
дені у Львові 1980 року: до століття зумисне забутого ра-
дянськими очільниками Климента Квітки та 70-річчя 
публікації мелодій дум Філарета Колесси. Це були, фактич-
но, одні з перших в Україні суто етномузикологічні конфе-
ренції, рецензії на які вийшли друком у тодішніх провідних 
музикознавчих часописах (автори, відповідно, 
В. Гошовський та Любомира Яросевич).  

суміжних земель» (від 1991), проведена в тодішній 
Львівській консерваторії (сьогодні Академії). Вона ма-
ла продовження наступними роками та стала серійною: 
спочатку – щорічною (1990–1997), згодом, після трива-
лої перерви аж до 2010 року, була відновлена та успіш-
но проводиться й нині (2017, 2018, 2021). Ця конфе-
ренція стала принципово новою, «піонерською» майже 
у всьому (регламент виступів, попередня публікація 
матеріалів, різноманітні форми засідань тощо) та набу-
ла неабиякої популярності. Так, до Львова приїжджа-
ють учені не лише з різних міст України (Києва, Хар-
кова, Одеси, Вінниці, Рівного, Тернополя, Ужгорода 
та ін.), а й з-за кордону: Польщі, Молдови, Білорусі, 
навіть із далеких Америки та Канади. Лише перелік 
учених-учасників говорить про рівень конференції: 
Пйотр Дагліґ, Анна Чекановська, Збіґнєв Пшерембсь-
кий (Польща); Вільям Генрі Нолл, Антоній Поточняк 
(США), Андрій Нагачевський (Канада), Ярослав Ми-
роненко (Молдова), Софія Грица, Анатолій Іваниць-
кий, Анатолій Завальнюк, Ігор Мацієвський, Олена 
Мурзина, Михайло Хай, Надія Супрун-Яремко 
та багато інших українських учених. На цих наукових 
зібраннях апробували свої майбутні атестаційні кан-
дидатські праці Олег Смоляк, Богдан Яремко, Ірина 
Довгалюк, Ірина Клименко та інші. Саме 
на «червоноруських» конференціях робили свої важ-
ливі дослідницькі кроки й представники молодшого 
покоління українських етномузикологів: Ліна Доб-
рянська, Василь Коваль, Лариса Лукашенко, Віра Ма-
дяр-Новак, Володимир Пасічник, Юрій Рибак, Ірина 
Федун, Вікторія Ярмола та інші. Завдяки високому 
науковому рівневі конференції утвердили свій фак-
тичний статус міжнародних та отримали низку схва-
льних відгуків у вітчизняній і зарубіжній науковій 
пресі (Польща, Німеччина). Ці наукові зібрання згур-
тували українських і зарубіжних науковців та мали 
визначальний вплив на подальшу конференційну 
діяльність в Україні. Конференції був присвячений 
і окремий підрозділ кандидатської дисертації «Історія 
української музичної фольклористики (1960–90-ті ро-
ки)», захищеної у Києві В. Пальоним під керів-
ництвом А. Іваницького.  

Подібну серію спеціалізованих етномузико-
знавчих конференцій згодом розпочали й у Києві. 
2011 року Кафедра музичної фольклористики 
та ПНДЛЕ НМАУ започаткували Міжнародні наукові 
конференції «Слов’янська мелогеографія». В останні 
роки цей науковий форум етномузикологів проходить 
у рамках щорічної міжнародної науково-практичної 
конференції, яку проводить Кафедра історії українсь-
кої музики та музичної фольклористики НМАУ «Ук-
раїна. Європа. Світ. Історія та імена в культурно-
мистецьких рефлексіях». Незважаючи на заявлену 
проблематику – проблеми слов’янської мелогеогра-
фії – на конференції відбувалося виголошення рефе-
ратів і на інші актуальні теми. Учасниками київської 
конференції стали не лише українські дослідники, а й 
учені з різних куточків світу. Зокрема, США (Адріана 
Гельбіг), Канади (Андреа Кузміч, Маріо Морелло), 
Польщі (Пйотр Дорош, Густав Юзала), Білорусі (На-
стасся Даніловіч, Галіна Кутирьова-Чубая, Євген Ба-
ришніков), Литви (Дайва Рачюнайте-Вічінєнє, Ріман-
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тас Слюжинскас, Рітіс Амбразявічюс), Іран (Амін 
Агаї Кухі), Сербії (Єлена Йовановіч) та інші. Певною 
родзинкою конференцій є те, що на них завжди зву-
чить багато народної музики у виконанні як запроше-
них автентичних виконавців, так і фольклорних гуртів 
вторинного виконавства. 

Ще одним періодичним конференційним майдан-
чиком в Україні став Міжнародний етномузикознав-
чий симпозіум «Актуальні питання східноєвропейсь-
кої етномузикології», уже тричі (2018, 2020, 2022) 
проведений працівниками Лабораторії фольклору та 
етнографії Дніпропетровської академії музики ім. 
Михайла Глінки. Високий науковий рівень конферен-
ції забезпечили, окрім українських, відомі європейсь-
кі вчені: Бернард Ґарай (Словаччина), Ульріх Морге-
нштерн (Австрія), Гайла Кірдєнє, Дайва Рачюнайте-
Вічінєнє, Рітіс Амбразявічюс, Рімантас Слюжинскас, 
Аустє Накєнє, Евалдас Вічінас та Даля Урбанавіченє 
(Литва), Єлена Йовановіч (Сербія), Евалдс Даугуліс 
(Латвія) та інші. 

З-поміж періодичних наукових форумів варто також 
згадати «Колессівські читання», започатковані восени 
2007 року кафедрою української фольклористики імені 
академіка Філарета Колесси Львівського національного 
університету імені Івана Франка. Цей форум відбуваєть-
ся раз на два роки, у його рамках також проходять свят-
кування ювілеїв видатного вченого, зокрема 140- та 150-
річчя з дня народження. Конференція не є суто етному-
зикознавчою та об’єднує науковців суміжних галузей: 
етномузикологів, етнографів, істориків, фольклористів, 
мистецтвознавців – що до певної міри пов’язано 
з широтою наукових зацікавлень Ф. Колесси. 

Наприкінці 1990-х років серію етномузико-
логічних конференцій провели також і в містечку 
Кременець Тернопільської області. Порушена на них 
тематика була різноаспектною – від теоретичних про-
блем музичної фольклористики до питань викладання 
фольклору. Однак після проведення кількох конфере-
нцій роботу над цим проєктом було припинено.  

Окрім періодичних, в Україні відбуваються також 
інші наукові з’їзди. Чимало з них приурочено до юві-
лейних дат з нагоди дня народження видатних дослідни-
ків народної музики: К. Квітки (Київ, 2005), 
В. Гошовського (Ужгород, 2007, 2017, 2022; Львів, 
2012), Ю. Сливинського (Львів, 2013), Оскара Кольберга 
(Рівне, 2014), З. Лиська (Львів, 2015). Відбулися конфе-
ренції й на пошану видатних наших сучасників: Софії 
Грици (Київ, 2012), Олени Мурзиної (Київ, 2016), Бог-
дана Луканюка (Львів, 2017), Надії Супрун-Яремко 
(Львів, 2021), Любомира Кушлика (Львів, 2021), а також 
із нагоди ювілеїв установ: 90-річчя ІМФЕ 
ім. М. Рильського (Міжнародна наукова конференція 
«Сучасні художньо-мистецькі та етнокультурні процеси 
поліетнічного середовища України», Київ, 2011), 
35-річчя кафедри музичного фольклору Рівненського 
державного гуманітарного університету (Всеукраїнська 
науково-практична конференція «Народна музика Во-
лині та Полісся: проблеми дослідження і популяризації», 
Рівне, 2014), 25-ліття Проблемної науково-дослідної ла-

бораторії музичної етнології ЛНМА імені М. Лисенка 
(Львів, 2017). 

Серед інших проведених конференцій – Міжнарод-
на наукова конференція «Українська професійна та етні-
чна культура: нові ракурси дослідження, інтеграція 
у світовий цивілізаційний процес» (Київ, 2012), науково-
практичні конференції «Традиційна культура в умовах 
глобалізації» (Харків, 2006, 2008, 2009, 2014–2018), 
«Народна музика Волині та Полісся: проблеми дослі-
дження і популяризації» (Рівне, 2014); Міжнародні нау-
ково-практичні конфе-ренції «Народна творчість украї-
нців у просторі і часі» (Луцьк, 2010), «Дослідження та 
збереження традиційної культури Полісся (1994–1914)» 
(Київ, 2014), «Традиційна культура України ХХІ століт-
тя як складова політики: стан та перспективи розвитку» 
(Київ, 2020), всеукраїнська наукова конференція «Тра-
диційна народна музична культура Західного Поділля» 
(Львів, 2001) та інші. Конференції нерідко є традицій-
ною складовою різноманітних фестивалів народної му-
зики – «Берегиня» (Луцьк), «Коляда» (Рівне), «Покуть» 
(Харків) та інших.  

Свої конференційні майданчики мають молоді до-
слідники. Із 2009 року конференції «Молода етному-
зикологія» з конкурсом робіт студентів та аспірантів 
проводяться у НМАУ, а 2018 року щорічні «Конфе-
ренції молодих дослідників народної музики» для 
студентів середніх і вищих навчальних закладів запо-
чаткували й у ЛНМА. У молодіжних конферен-ціях 
беруть участь початкуючі дослідники з України й за-
рубіжжя. Виголошені доповіді переважно публіку-
ються – як у форматі конференційних тез і матеріалів, 
так і у вигляді статей у різних наукових збірниках.  

Українські вчені – учасники наукових конференцій 
за кордоном. Серед них можна згадати, скажімо, Се-
мінар дослідників групи ICTM (The International 
Council for Traditional Music) «Computer Aided 
Research» (Польща, Варшава, 1995), Міжнародний 
симпозіум «Muzyka ludowa Europy Srodkowo-
Wschodniej. Bialostoczyzna: Muzyka obrzędow 
kalendarzowych» (Наревка, Польща, 1997), 39-th world 
conference of ICTM (Нітра, Словаччина, 1997),  
The 3-th International Scientific Conference «The Music 
Around Baltic: Past and Present» (Клайпеда, Литва, 
2001), Scientific Conference Dedicated to Giorgi (Gigi) 
Caracanidze, International Festival Folk and Church 
Music of Batumi (Батумі, Грузія 2012), Міжнародна 
наукова конференція «Лемки, бойки, гуцули, русини – 
історія, сучасність, матеріальна та духовна культура» 
(Свидник, Словаччина, 2013), Міжнародна наукова 
конференція «Kolbergowie Europy Wschodniej» (Вроц-
лав, Польща 2014), The 1st Symposium of the ICTM 
Studу Group on Musics of the Slavic World (Любляна, 
Словенія, 2016), 10-th International Symposium «Music 
in Society» (Сараєво, Боснія і Герцеговина, 2016), 
ICTM, Study Group on Musics of the Slavic World 
(Скоп’є, Македонія, 2018), International symposium 
«Folk Music Research, Folkloristics, an Anthropology of 
Music in Europe / Pathways in the Intellectual History of 
Ethnomusicology» (Відень, Австрія, 2019), 49-та та 50-
та Міжнародні баладні конференції: «Human 
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Relationships in and through Songs: Meanings and 
Context» (Литва, Вільнюс, 2019) та «Ballads and the 
audience in time and space» (Албанія, Тірана – Гірокас-
тра, 2022) та багато інших. Починаючи з 39-ї конфе-
ренції IСTM (Відень, Австрія, 2007), українські вчені 
брали участь майже у всіх наступних конференціях 
цього престижного світового етномузикознавчого 
осередку.  

Висновки 
Отож, друга частина аналітичного огляду українсь-

кої музичної фольклористики періоду Незалежності, у 
якій розглянуто наукову, видавничу та конференційну 
діяльність, окреслює основні напрями розвитку вітчиз-
няної етномузикології за цей період, характеризує до-
слідницькі надбання різних поколінь українських вче-
них. Наше дослідження, окрім іншого, дозволило спос-
терегти виразну тенденцію до інтеграції вітчизняної ет-
номузикології у світову науку про народну музику, що 
було абсолютно недосяжним у радянський період. Укра-
їнські етномузикологи одержали можливість вільно спі-
лкуватися із закордонними колегами на численних між-
народних форумах, обмінюватися ідеями, ділитися відк-
риттями й досягненнями, публікувати праці в різних 
іноземних виданнях тощо.  

Загалом у нашому стислому огляді, представленому 
двома розвідками, ми намагалися підвести певну риску 
під сучасними здобутками української музичної фольк-
лористики, Звісно, не все йшло з постійним піднесен-
ням, були періоди підйомів і стагнації, однак, попри те, 
можемо дійти висновку, що на межі ХХ – ХХІ століть 
активно розвивалися практично всі галузі із широкого 
кола етномузикознавчих спеціалізацій, було поглиблено 
класичні напрями й започатковано нові. Звісно, як 
і будь-яка інша підсумкова розвідка, наше дослідження 
недовго лишатиметься актуальним, адже з’являться нові 
дослідницькі осередки, до роботи візьметься наступне 
покоління науковців, готувати-муться нові видання й 
т. ін., тому в перспективі подібні огляди варто здійсню-
вати та публікувати регулярно. 

На жаль, сьогодення ставить перед нами непрості 
виклики, зумовлені військовою агресією росії. Однак, 
попри немислимі перешкоди, українська етномузико-
логія продовжує рух уперед: у вкрай складних умовах, 
нерідко під посвист ракет, українські науковці видають 
монографії і народномузичні збірники, публікують нау-
кові розвідки, беруть участь в українських і закордонних 
конференціях, проводять музично-етнографічні експе-
диції, навчають молоде покоління етномузикологів. Ро-
бота триває… 
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Ethnomusicology of Ukraine at The Turn of XX–XXI Centuries (1991–2022): 

 Science, Publications, Conferences 
The long-awaited times of Independence opened wide opportunities for Ukrainian ethnomusicologists. In the last 

issue of Problems of Ethnomusicology”, we began to review the achievements of the latest Ukrainian musical folklore 
studies during the years of Independence: we identified the main ethnomusicological centers and characterized their ac-
tivities, considered ethnomusicological pedagogy, achievements in the field of documenting folk music – its collection 
and archiving. In this issue, we want to focus on such important areas as scientific, publishing and conference activities.  

The relevance of our research is due to the need to paint a general picture of the achievements and, possibly, 
omissions of domestic ethnomusicology over the past 30 years. This will significantly complement the existing histori-
ographical studies, focusing mainly only on certain aspects or certain periods of development of Ukrainian musical 
folkloristics. 

Scientific research is a more expressive result of the work of Ukrainian ethnomusicologists of the period of In-
dependence. They show a variety of interests, depths in scientific research, openness to knowledge and increasing the 
achievements of world ethnomusicology. There are such more important research areas of Ukrainian scientists: the the-
ory of ethnomusicology, areal-typological research, historical studies, organology, ethnochoreology, resource science, 
ethnoculturology and ethnomusical sociology, folk music culture of ethnic minorities in Ukraine, professional music of 
the oral tradition of the East, folk music acoustics, etc. These directions are different in terms of achievements, fullness, 
and degree of innovation, but each of them is a contribution to the pan-European and world folk music science. 

Publishing activity clearly demonstrates the results of the work of Ukrainian ethnomusicologists. It was able to 
develop in Ukraine only after Independence when Soviet censorship disappeared. This direction has become important 
not only for scientific institutions themselves, but also for higher educational institutions. Thus, two professional 
Ukrainian annual ethnomusicological collections of articles and materials were launched at the Kyiv and Lviv Music 
Academies, respectively: “Problems of Ethnomusicology” (1998–2021) and “Ethnomusic” (2006–2021). Ethnomusico-
logical articles are published in other scientific collections, mainly periodical and serial. An important place in publica-
tions of the period of Independence is occupied by the publication or reprint of the heritage of predecessors, including 
the epistolary. A lot of different folk music collections with vocal and instrumental folklore of different Ukrainian re-
gions were also published. 

The conference activity of Ukrainian scientists deserves special attention. One of the most important forums is 
the Lviv “Conferences of folk music researchers of Chervona Rus’ (Halychyna and Volodymyria) and neighboring 
lands” (1991–2021). The series of specialized ethnomusicological conferences was later (2011) started in Kyiv, Dnipro 
(2018, 2020 and 2022). It is also worth mentioning the Lviv “Kolessa’s readings” (from 2007). Young researchers also 
have their own conferences. Ukrainian scientists constantly participate in international scientific conferences, including 
ICTM (The International Council for Traditional Music) conferences. 

In general, in our brief review, presented by two articles, we tried to draw a line under the modern achievements 
of Ukrainian musical folkloristics. Such reviews should be done regularly since Ukrainian ethnomusicology is constant-
ly evolving. Today, researchers are working in extremely difficult conditions due to russia’s military aggression, but all 
of all, the work continues. 

Key words: Ukrainian ethnomusicology 1991–2022, directions of Ukrainian ethnomusicological studies, Ukrain-
ian ethnomusical publications, ethnomusicological conferences, a history of Ukrainian musical culture. 
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